

农民日报

FARMERS' DAILY

中国农网 网址: www.farmer.com.cn



农民日报
官方微信



农民日报
新闻客户端

习近平同阿根廷总统费尔南德斯互致信函

新华社北京7月7日电 国家主席习近平日前同阿根廷总统费尔南德斯互致信函,就两国携手抗击新冠肺炎疫情、加强各领域务实合作交换意见。

习近平强调,面对疫情,中阿人民同舟共济、相互支持,体现了两国人民的深厚情谊。当前,中国和阿根廷等拉美国家都面临抗疫

情,稳经济、保民生的艰巨任务。中方愿继续同阿根廷积极开展抗疫合作,并向阿提供力所能及的帮助。习近平强调,中方坚定支持阿方为维护国家稳定和发展所作出的努力,愿深化两国各领域友好交流和务实合作,推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

费尔南德斯表示,感谢中国政府和人民为应对疫情所付出的巨大努力和在国际抗疫斗争中发挥的领导作用,特别感谢中方同阿根廷伸出援手。他高度评价阿中友谊之深厚。他相信,我们正在开启两国关系的辉煌时期,阿中全面战略伙伴关系及多边合作将得到进一步深化。

标题新闻

□□用我们的血肉筑起民族崛起的长城——各地隆重纪念全民族抗战爆发83周年

(据新华社北京7月7日电)

李克强在贵州考察时强调 突出做好重点民生工作 推动改革创新增强发展动力

新华社贵阳7月7日电(记者 刘铮)7月6日至7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在贵州省委书记孙志刚、省长谌贻琴陪同下,在铜仁、贵阳考察。

李克强下了飞机就来到机场附近的倍易通公司。他十分关心扶贫对象和农民工就业,企业介绍这里招收了数百扶贫对象和一千多返乡农民工,员工们告诉总理,因为疫情影响没去外地打工,在家乡就业解决了大问题。李克强鼓励企业扩大生产,推动产业扶贫,多为农民工提供就业岗位。他对大家说,就业既是经济又是民生,民生为本,各级政府要想方设法保就业扩就业。民生在勤,希望大家辛勤劳动,掌握

更多技能,努力实现更好未来。

贵州今年遭受点多面广的洪涝灾害,6月份以来全省平均降雨量是近60年来同期最多。李克强专门来到铜仁挂扣村,仔细察看被泥石流冲毁的贫困户房屋,嘱咐当地干部做好受灾群众安置。他还一连走进几户困难群众家中,了解灾后粮食等生活保障情况,叮嘱做好灾后防疫和水毁工程修复。在听取贵州省防汛救灾情况汇报时,李克强说,近期贵州和南方部分地区还将有强降雨,各地要切实落实习近平总书记近日对防汛救灾工作的重要指示精神,加强监测预警,全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作,

保障群众生命财产安全。他要求有关部门统筹安排财政资金,支持地方做好被毁房屋和设施重建,特别要向贫困户和受灾严重地区倾斜。

在村里陡峭的挂坡地,李克强和地方同志商讨加快搬迁不宜生存发展地方的困难群众。他与乡亲们围坐在一起谈脱贫打算。李克强说,近几年通过各方面艰苦努力,脱贫攻坚取得重大进展,今年虽然受到疫情和洪涝灾害等影响,但困难再大也要啃下脱贫的“硬骨头”,坚决防止因疫因灾返贫,实现现行标准下的全面脱贫,打赢脱贫攻坚战。

(下转第二版)

胡春华在重庆实地督导巩固脱贫成果工作

新华社重庆7月7日电 中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华6日至7日在重庆实地督导巩固脱贫成果工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,落实党中央、国务院决策部署,多措并举巩固提升脱贫成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

巫山县地处三峡库区腹心,群山广袤、峡谷幽深,虽然于2017年摘帽,但是巩固脱贫成果任务艰巨。胡春华深入巫山

县深度贫困村、扶贫产业基地、集中安置点等,实地调研“三保障”、产业就业扶贫、易地扶贫搬迁和三峡移民后续扶持等工作。

胡春华指出,切实巩固脱贫成果、有效防止摘帽地区和脱贫群众返贫,是一项重要而紧迫的任务。要抓紧开展“三保障”和饮水安全查漏补缺,落实落细措施,加快补齐短板。要立足特色资源培育壮大扶贫产业,延伸产业链条,完善利益联结机制。要

加大外务工贫困劳动力稳岗就业力度,积极拓展就业渠道。要加强易地扶贫搬迁和三峡移民后续扶持,下大力气解决搬迁群众就业问题,强化社区建设和管理服务。西南地区世居少数民族多,要加大对民族地区发展支持力度,确保各民族共同迈进小康。

在重庆期间,胡春华还主持召开部分省市区市脱贫攻坚与乡村振兴战略有机衔接工作座谈会,认真听取地方的意见建议。

王勇在江西调研指导防汛抗洪救灾工作时强调 坚决落实责任 严密巡查排险 全力确保人民群众生命安全

新华社南昌7月7日电 7月6日至7日,国务委员、国家防总总指挥王勇在江西调研指导长江流域防汛抗洪救灾工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,牢固树立人民至上、生命至上的理念,进一步压实防汛抗洪责任,强化防范应对措施,全力开展防汛救灾,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

近期,长江流域连续发生强降雨,多地江河湖泊水位超警戒,防汛抗洪形势更加严峻。王勇先后来到江西省上饶市、景德

镇市、九江市,实地检查鄱阳湖、饶河联圩、浯溪口、长江湖口崩岸预警点、双钟堤、九江水文站等的安全度汛和防洪工程建设情况。他指出,当前长江流域防汛抗洪正处于紧要关口,要密切监测雨情汛情,全面加强应急排险,全力以赴抓实防汛抗洪救灾各项工作,千方百计确保安全度汛。

王勇强调,各地各有关部门要按照党中央、国务院决策部署,坚持预防为主和应急处突相结合,严格落实24小时应急值守、巡堤查险等制度,加大对超警戒水位险工险段

的巡查排险力度,第一时间发布临灾预警信息和转移受威胁地区群众,有力有序开展抢险救援,全力避免人员伤亡。科学调度各类防洪工程,加强城市排涝泵站等泄洪设施运行维护,紧盯中小水库、沿江崩岸区、地质灾害多发点等薄弱环节,深入排查整治各类风险隐患,做到有险早抢、一次除险。全力做好受灾群众生活安置,及时维修抢通基础设施,严防旱涝急转、旱涝并发,维护好灾区生产生活秩序,统筹推进疫情防控和经济社会发展营造安全稳定环境。

走向我们的幸福生活



中原大地看小康系列报道之一

大别山里幸福一家人

□□本报记者 张培奇 李朝民 范亚旭 王帅杰

许多年之后,面对田铺大湾,韩光莹就会想起他的红色家史。

田铺大湾,位于河南省信阳市新县田铺乡,依山傍水,风景秀丽,是一个别具特色的中国传统村落。田铺大湾这个名字,对大多数中国人而言,听起来很陌生。但如果你是大别山的英雄儿女,这个名字可能就如雷贯耳了。

2019年9月16日,习近平总书记沿着村间小路,走进一家创客小店,了解乡村旅游、乡村振兴。在“老家寒舍”民宿店,总书记仔细察看服务设施,同店主韩光莹一家围坐在一起交谈。

韩光莹回忆,当时习近平总书记强调,发展乡村旅游不要搞大拆大建,要因地制宜、顺势利导,把传统村落改造好、保护好。

韩光莹的母亲夏世梅今年已是82岁高龄。老人怎么也没想到能见到总书记,她说:“总书记很和蔼,握着我的手,问多大岁数、身体咋样,了解家庭情况。”

革命战争年代,韩光莹家是一个红色的家庭,爷爷是伤残老红军;社会主义建设、改革开放时期,韩光莹家是一个奋斗的家庭,怀揣梦想,走出大别山;进入新时代以后,韩光莹家是一个圆梦的家庭,响应党的召唤,回乡创业,成为大别山区乡村振兴的先行者。

红色之家

大别山,横亘神州腹地,古老村落多,红色故事多。位于大别山北麓的新县,是鄂豫皖苏区首府所在地,也是全国著名的“将军县”。

通过“老家寒舍”客厅墙上的照片和介绍,记者了解到韩光莹家的红色家史。

韩光莹的爷爷韩家生出生于1905年,1928年参加红军,在战斗中身负重伤,组织上安排他回乡休养,直至去世。韩光莹的三爷爷韩家文,1932年随红军转战川陕,两年后牺牲,年仅19岁。韩光莹的父亲韩文宏是村里的老党员,当过大队会计、公社综合厂厂长。韩光莹的儿子韩建东,从小梦想和爷爷一样,参军报国,2019年如愿考入军校,立志成长为一名空军飞行员。

“100多年来,通过四代人的坚守传承,红色家风已成为我家最宝贵的财富。”韩光莹说,“村里有很多像我们这样的‘光荣之家’,附近还有刘邓大军挺进大别山的落脚点、许世友将军故里,一代代流传下来好多故事。”

大别山是一座丰碑。这里是董必武、陈潭秋等从事建党初期活动的重要基地,这里诞生了红四方面军并成就了鄂豫皖苏区的辉煌。

鼎盛时,以新县为首府,鄂豫皖革命根据地人口达350万,主力红军4.5万余人,是土地革命战争时期仅次于中央苏区的全国第二大革命根据地。在战争年代,当时不足10万人的新县就有5.5万人革命献出生命。

“我每次到革命老区考察调研,都去瞻仰革命历史纪念场所,就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的,新中国是怎么来的,今天的幸福生活是怎么来的,就是要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜,坚定走中国特色社会主义道路,把先辈们开创的事业不断推向前进。”习近平总书记强调。

(下转第二版)

政策好 技术硬

——山西夏粮百日奋战夺丰产

□□ 本报记者 吴晋斌

“亩产破千斤,对于纯旱地小麦来说,优质还高产,以前想也不敢想。”日前,山西省平陆县祥宁种养专业合作社的有机旱作小麦田经专家组实打实收,亩产达503.5公斤,创下运城旱地小麦单产新纪录,理事长郭建喜抑制不住内心的喜悦。

“小麦产量构成‘三因素’中,穗数增加较多、穗粒数基本持平、千粒重有所增加,全省小麦亩产预计290公斤,比上年增加275.8公斤,增加14.2%,较全国小麦亩产同比增加量的4公斤高出10.2公斤,单产创历史新高。”国家小麦产业技术体系岗位专家、山西农业大学教授高志强说。

这意味着,山西2020年稳粮第一战取得决定性胜利。

“迈过播期推后拉长、暖冬旺长、倒春寒”病虫害等几道坎,又遭遇疫情影响,在面积略减的形势下,实现单产创新高、总产大幅增长,这个成绩来之不易。”山西省农业农村厅厅长鞠振说。

粮食优先 服务直通

“今年使用了政府补贴的三安生物有机肥后,小麦的根系明显发达,前期其他麦田受到干旱影响,我们的小麦安然无恙。我们项目区的小麦实施绿色防控,土壤得到修复,产量高了,麦农都增收了。”平陆县曹川镇刘家岭村村委会主任关明远说。

“这里的小麦光泽好,硬度高、更饱满,蛋白质含量高,所有农化残留全部‘未检出’,磨出的面粉麦香味浓,我们面粉厂全部收购了。”当地晴岚面粉厂负责人张

海峰说。

2019年,平陆县在曹川镇等4个乡镇实施了1.6万亩小麦旱作节水农业创建项目,每亩发放33.3公斤三安生物有机肥,用于增强土壤团粒结构、疏松土壤、提高土壤通透性和保水保肥能力,以达到抗旱节水的效果。

目前,项目区的小麦已经完成收割,经统计平均亩产700斤左右,实现了抗旱、节水、保收的统一。

“不仅是在节水项目安排上,其他项目安排也实行了粮食优先的政策。山西省高度重视今年的粮食生产,强化粮食安全省长责任制考核结果应用,将粮食面积和产量列为2020年实施乡村振兴战略实绩考核指标。”山西省农业农村厅种植业处负责人谷勇说。

(下转第二版)

三农微评

高考来临却遭遇暴雨,县城最大考点被淹怎么办?据报道,湖北省英山县紧急



以拼劲,让丰产成为真正的丰收。

加油,高考学子

柯利刚

决定搭建专用防洪桥,让考生不必涉水就能进考场。100多人紧张施工,5个小时就提前完工。7月7日一早,千余名考生踏着防洪桥上防滑红毯走进了考场。

今年全国共有1071万考生参加高考,在这改变命运的当口儿,在历经了超长寒假、云端开学、高考延期、暴雨袭来之后,我们真诚地为考生呐喊加油,愿你们能在这个夏天,用汗水书写好各自的命运序章,愿你们永远保持向着阳光生长的生命脉动,愿

你们始终保有来自泥土深处的奋发之力。

每年都有大量农村学生走上考场,他们会面临更多的难题。也许,农村家庭的妈妈不会穿上旗袍,祝福孩子“旗开得胜”,不能为孩子提供舒适的食宿,甚至没条件在考场外陪伴,但她对孩子的爱绝不会逊色半分,来自社会各界的祝福和护航也绝不会减少丝毫。愿你们不惧风雨,为自己赢得一个崭新的未来。

(投稿邮箱:nmbweiping@163.com)



关注防汛抢险救灾

湖北“六抢”力保农业生产

本报讯(记者 何红卫 乐明凯)入梅以来,湖北省遭遇多轮强降雨,引发严重洪涝灾害,给灾区群众生产生活带来较为严重的影响。湖北省农业农村厅要求各地落实“六抢”措施,力保农业生产稳定。

一是抢收。加强劳力组织及农机调度,及时抢收已成熟早稻、春玉米、蔬菜、瓜果等在田作物,做到成熟一块、收获一块,应收尽收,减轻灾害损失。二是抢排。对被淹或受渍田块及时组织人力物力进行排水,减少作物受淹或渍水时间。三是抢管。对未成熟作物,趁退水时机及时洗苗

扶苗,去除田间杂物和腐烂枝叶、病叶等。四是抢修。抓紧修复水毁农业基础设施设备,包括检修因浸泡时间较长而引起棚脚松动的钢架大棚,对水毁的果茶园梯坎加紧修复,组织各类农机服务主体和农机户及时维修、保养农机具。五是抢调。加强灾情预估,搞好区域内外农资协调,及时与农资经营主体对接,及时调运储备种子、肥料、农药、农机具等抗灾生产物资。六是抢种。对因灾绝产绝收的田块,算好茬口账、季节账、效益账,科学补种改种,弥补受灾损失。

湖北省各地纷纷组织农业救灾专班进村下田。针对摸排中了解的情况,咸宁市农业抗灾救灾工作组建议农户加紧采摘成熟的玉米,减少损失,同时对一些出现倒伏的水稻和过水农作物进行技术救治,尽全力排水救苗。

仙桃市农业农村局组建了12个农业技术指导专班,下沉到所有重灾村,采取包村包田的办法,摸灾情、知家底。同时,组织仙桃市农技、动检、水产等领域的200多名工作人员,投入抢排机械42台(套),协助农户抢排渍水。

2018年以来,西藏扎囊县吉汝乡扎西村民族手工业(邦典)专业合作社采用“党支部+致富带头人+农牧民”模式,吸纳村里18个贫困户的20多名妇女成为合作社社员,通过规模化编织和销售藏族传统女式围裙邦典,使她们每户年增收2万至5万元。图为7月6日扎西村驻村工作队队长央珍(左)、党支部书记旺扎(右)和专业合作社社员次旺曲珍查看邦典质量。

新华社记者 张汝锋 摄